防性侵知识点

1.是否所有人都可以碰你？接触你的身体？
不是，身体是属于自己的，你有权选择谁可以碰自己，谁不可以碰自己。有些接触是正常的，例如：父母给孩子洗澡，医生或护士给孩子检查身体；如果某人（包括熟人）接触你的身体，使你感到害怕、滑稽或惊讶、不舒服的时候，要坚决大声地说“你不要碰我”，并找准机会逃跑及向其他成年人求救，一定要告诉家长。没有人可以伤害自己的身体，不管是谁。
2.身体的哪些部位不许别人摸?

背心、裤衩覆盖的地方不许别人看，不许别人摸，除非是健康原因或清洁身体。在身体的众多部位当中，有些叫做“隐私部位”，是不可随便让人抚摸或观看的。女孩子的隐私部位包括胸部、阴部和臀部；男孩子的隐私部位则为阴茎、阴囊和臀部。这些部位不可随便让人抚摸或观看的，因此要穿衣服遮蔽并保护身体，游泳时也要穿着泳装，洗澡时亦需把门关上。你也不能触摸别人身体的隐私部位。
3.被人触摸了却要你保密时怎么办？
如果有人触摸你，让你迷惑不解，你一定要尽快告诉家长；如果某人触摸你后要你保守秘密，你也一定要告诉家长；因为遇到坏人时，我们可以不讲真话，可以不保守坏人的秘密，即使你发誓不告诉别人，但一定要告诉爸爸妈妈，这些秘密千万不要埋藏在心里。机智应对，才是好孩子。

4．什么样的身体接触是好的？ 

生活中我们会用身体接触来表达爱意，我们会和家人抱一抱、亲一亲面颊、靠一靠身体、牵一牵手等。这样的身体接触是温暖的、舒服的、安全的、公开的，让我们感受到爱与被爱，是好的接触。       

5.什么样的身体接触是不好的？      

（1）有人带你到隐蔽地方，让你脱衣服裤子；

（2）有人抚摸你的胸部、下身，或让你摸他的敏感部位；

（3）和你谈论敏感部位，或一起看有裸露镜头的电影、视频；

（4）有人用他身体某部位（生殖器、嘴）接触你的身体任何部位；
6.为什么我们身体的某些部位不能碰？      

因为这些部位是性器官，是人类延续后代的圣地。性器官是隐私的，古代人就知道用树叶遮盖住、包裹住自己的隐私部位，这是古代人类文明的表现。保护好性器官的隐密，是对自己和别人的尊重。未成年女童的生殖器官还没有发育成熟，是非常脆弱的，一旦遭到伤害，可能会造成少女怀孕以及性病和艾滋病的感染，可能会造成终生不育，失去做妈妈的能力，甚至造成死亡。我们不仅要保护好自己身体的隐私，还要学会尊重他人身体的隐私。

7.如何防骗？

犯罪分子常用的九种骗术是：
（1）引诱：“吃糖吗？”、“吃涮羊肉去？”。   

（2）问路：“带我去医院好吗？”

（3）欺骗：“我是警察，正在执勤。”有的还身穿制服。   

（4）吓唬：手执尖刀，一脸凶猛。   

（5）检查：“有身份证吗？”   

（6）可怜：“我晕倒了，扶我一把。”   

（7）劫持：乘你不备，或威胁劫走。   

（8）麻醉：喝饮料，或投毒。不多见。   

（9）装熟。“我认识你爸爸。”“你是小刘吧？” “我是你爸爸(妈妈)的朋友，他因为忙让我来接你”

8.遇到陌生人接近你怎么办？

如果一个陌生人企图接近你，你应赶快跑开，并告诉父母、老师、邻居或其他成年人；不要听陌生人的话，不喝陌生人的饮料，不吃陌生人的糖果。对毒品、烟酒坚决说不。不与陌生人说话，当陌生人与你说话时，你可以假装没听见，马上跑开，若他是问路或请你帮忙，请他找大人帮忙并立即走开（若他真的需要协助，会找力较好的大人，而非小孩）。陌生人敲门可以不回答，不开门，对陌生人不理睬是对的，不会没礼貌，因为小孩没有能力帮助陌生人。
9.遇到暴露性器官变态者怎么办？

（1）不表现出害怕状态，最好的应对方式就是不予理会，表现自然。（暴露狂在医学上被视为心理层面有病的人，这样的人喜欢透过别人的惊吓与尖叫声来达到自我的生理亢奋）。

（2）镇静地走到人多之处。

（3）进入就近的商店告诉大人向其求助。

（4）就近告诉老师、警察。

10.有哪些人可能会实施性侵害？

性侵害可能是陌生人，也可能是由认识的人来施行的；性侵害的施行可以是一个成人、一个青少年、或者一个儿童，可以是男性也可以是女性。
11.遇到性伤害等危险时怎么办？

遇到危险时可以大叫、大闹、踢人、咬人，甚至打破玻璃，破坏家具。司马光打破缸就是典型事例。为了保护自己，儿童有权打破所有规章与禁令。
12.如何避免性侵害？ 

（1）路上要结伴而行，尽量避免去人群拥挤或偏僻的地方；

（2）不要轻易接受陌生人或者他人的饮料和食品；

（3）牢记陌生人或熟人都可能是性侵害的加害人；

（4）对于不当或不舒服的身体接触，要勇敢说不；

（5）外出时，尽量在安全路线行走，避开荒僻和陌生的地方；
（6）独自在家，注意关门，拒绝陌生人进屋。对自称是服务维修人员，要告诉等家长回来再说。晚上单独在家睡觉，如果发现有陌生人进入室内，应果断的拨打110求救；

（7）只要离开父母，一定要告诉父母返回时间，和谁一起，联系方式等；牢记父母电话及报警电话110；

（8）遭遇袭击的时候，尽可能大声呼救，制造动静，给对方施加心理压力；一旦脱身，及时向警察或者路人求助；

（9）学习几招简单而实用的应对招式，遭遇危险的时候，利用肘，膝盖，脚跟、手等部位，趁其不备，用力攻击色狼的薄弱部位，比如裆部、面部等；搏斗后尽可能不要清理，以方便警方采集证据；

（10）如果遭到侮辱或强暴，不要隐瞒，一定要及时报警，避免再次受到伤害，要勇于保护自己的权利。

13.什么是性侵害？          

性侵害是指非意愿性的和带有威胁性的各种性攻击行为，如强奸、猥亵等。性侵害的对象不仅仅是女生，也包括男生。性侵害的性接触，包括了接吻、侵害者触摸隐私部位、触摸侵害者的隐私部位、被侵害者强求触摸自己的隐私部位，或者是阴道性交、口交或肛交；性攻击时，无论是阴道或肛门被插入，都称为强奸。性侵害不包括展示色情电影、杂志、网站或其他媒体，不包括拍照、摄像或录音，也不包括观看性的表演。
14.什么时间最容易遭受性侵害？ 

（1）夏天是容易遭受性侵害的季节。 

（2）夜晚是容易遭受性侵害的时间。  

15.哪些场所最容易遭受性侵害？ 

（1）上学放学的路上 

（2）在教室里  

（3）你很熟悉的同学的家里   

（4）你的卧室中       

（5）浪漫的，温馨的旅馆中   

（6）公共场所和僻静处是容易遭受性侵害的地方 

警语：男生女生独处一室不要超过30分钟。

16.遭遇性伤害了怎么办？

受到性伤害时，尽快告诉你信任的大人，若他不信则要继续告诉其它大人，直到有人相信。当你能说出来时，说明你是个有智慧又勇敢的人，不但你可以得到保护，其它人也可以得到保护；而伤害你的人也有机会被制裁及得到帮助(加害者的特质),避免他再去伤害其他人。

17.如何防止网络性侵？
尽管在网络上聊天和视频可以娱乐，但应小心谨慎，有些人利用互联网欺骗年青人进入性侵害的情境，更有些人通过网络实施欺骗，将人约出来后进行性侵犯，因此切勿轻信对方而透露个人资料，切勿单独和网友见面，提供个人照片更极度危险，随时成为对方要挟目标。
18.校园中主要的性侵害形式有哪些？ 

（1）暴力式侵害，即直接采取暴力威胁手段，侵害女学生。 

（2）流氓滋扰式侵害，如语言调戏，推、拉、摸、撞等占便宜，做下流动作等。 

（3）胁迫式侵害，即利用受害人有求于己或抓住受害人的个人隐私进行要挟、胁迫，使女生就范。 

（4）社交性侵害，即受害人的相识者，利用或创造机会把正常的社交引向性犯罪，受害人往往处于各种顾虑不敢揭发。
19.如何防范性骚扰？ 

（1）不要有贪图小便宜的心理，对异性的馈赠和邀请应婉言拒绝，以免因小失大。 

（2）对于不相识的异性，不要随便说出自己的真实情况；对自己特别热情的异性，不管是否相识都要加倍注意，不可随便享用陌生人的饮料或食品，谨防内含麻醉药物；拒绝异性提供的色情影视录像和书刊图片，预防其图谋不轨。  

（3）不看黄色影片、光碟、书刊等，不要单独和网友见面。
（4）晚上外出时，应结伴而行。穿着不要太暴露，不要过于打扮，切忌轻浮张扬。
（5）尽量避免去人群拥挤或偏僻的地方。应该避免单独和异性在家里或是宁静、封闭的环境中会面，尤其是到异性的家里去 。 

（6）参加社交活动与男性单独交往时，要理智、有节制地把握好自己，尤其应注意不能过量饮酒。不到歌舞厅、茶座、咖啡屋、网吧、通宵电影院等地方娱乐。
（7）乘坐交通工具时，遭遇故意抚摸或擦蹭，要大声斥责或狠打其手，引起公众注意，不要隐忍不说。不搭乘陌生异性的车辆。
（8）外出时，要注意周围动静，不要和陌生人搭腔，如有人盯梢或纠缠，应尽快向人多的地方靠近，必要时可呼救求救。外出后，随时与家长联系，未得家长的许可，不在别人家夜宿。 

（9）对于那些失去理智、纠缠不清的无赖或违法犯罪分子，要及时向老师和保卫部门报告，学会依靠组织和运用法律武器保护自己。 

（10）自己的身体任何人都无权抚摸或伤害。如果受到性侵害，要尽快告诉家长或报警，切不可害羞、胆怯，延误时间丧失证据，让罪犯逍遥法外。

20.女学生夜间行走应注意哪些问题？ 

（1）在一些地方行走要特别警惕。 

　●尽量走明亮、行人较多的大道。 

　●走林荫小道，最好结伴而行。 

　●晚上最好不要走无路灯和行人少的路。 

（2）对陌生男人要提高警惕。 

　●陌生男人问路，不要带路。 

　●向陌生男人问路不要让其带路。 

　●不要搭乘陌生人的机动车，防止落入坏人的圈套。 

（3）注意穿着 

　●不要穿过分暴露的衣裙。 

　●不要穿行动不便的拖鞋。 

（4）遇到坏人时，冷静自卫。 

　●要及时高声呼救，大声斥责。 

　●四周无人时，要保持冷静，利用随身携带的物品或就地取材，进行自卫。 

（5）遭受到不幸时，及时报案。 

　●记住罪犯特征，及时向公安机关报案，不可吃“哑巴亏”。

21.怎样摆脱异性的纠缠
（1）态度明朗。如果你并无谈恋爱打算：对于那种单恋的追求者，你应该明确拒绝；如果是正在恋爱中或曾经恋爱过的对象、你要冷静地考虑一下有无重归于好的希望，如果没有，也要明确告诉对方，让对方打消念头。你应当知道，态度暧昧，模棱两可，对对方说来是一种成功的希望，增加了幻想，因而也会带来更多的麻烦。   
（2）遵守恋爱道德，讲究文明礼貌。在拒绝对方的要求时，要讲明道理，耐心说服；要尊重对方人格，不可嘲笑挖苦，更不能在别人面前揭露对方隐私。例如不要公开对方追求你的情书，不要谈论对方曾经对你有过某种非礼行为等等。如果是中断恋爱关系，自己有责任的，也应主动承担责任，表示歉意。   
（3）要正常相处，但要节制往来。恋爱不成，但仍是好同学、好朋友，不可结怨，更不可成为仇人、敌人。在交往中，最好要节制不必要往来，以免对方产生“物是人非”的伤感，让对方尽快消除由于失恋所造成的心理上的伤害。   
（4）遇到困难，要依靠组织。在你认为向对方做了工作以后，可能效果不大，仍制止不了对方的纠缠，或者发现对方可能采取报复行为，要及时向老师和领导汇报，依靠组织妥善处理，防止发生意外事件。  
（5）女生要自爱自重。女生作风上要稳重，生活上要俭朴，不要刻意追求打扮，不要在和男生交往中占小便宜，要钱要物，吃喝不分；要大方得体，不要随意向异性撒娇，流露出对异性的冲动，以免异性有非分之想。
22.女生约会时应注意什么？
（1）娱乐场所不要喝别人事先准备好的饮料；

（2）常规的餐具也容易下药，喝汤等也要谨慎；

（3）饮料保持在视线之内，外出回来一定要另开一罐；

（4）不要与他人分享或交换饮料，饮酒保持清醒；

（5）不要喝不熟悉的人送的饮料；

（6）参加男性派对最好请可靠的女性朋友陪同，互相关照；

（7）若有人要故意灌醉你时要学会拒绝，并向可信者求助；

（8）若没有可靠人的陪伴，最好不要参加陌生人的聚会。






